

www.robosense.ai

修订历史

版本号	修订内容	修订时间	拟制
1.0	初次发行	2019-8-14	PD
2.0	更新外观样式	2019-12-11	PD
	更新结构尺寸图		
	更新整机功耗		
	更新附录 C 中 RSView 使用说明		
	更新附录 A 中内容		
	增加产品规格脚注		
	更新垂直角度映射表		
2.0.1	更新 附录 E 结构图纸	2020-2-18	PD
	修正少部分描述不准确的内容		
	产品命名更新为 RS-Bpearl		

术语表

MSOP	主数据流输出协议, Main data Stream Output
	Protocol, 简称: MSOP
DIFOP	设备信息输出协议, Device Info Output Protocol,简
	称: DIFOP
UCWP	用户配置写入协议:User Configuration Write
	Protocol, 简称: UCWP
Azimuth	雷达的水平角
Timestamp	时间戳,记录系统时间
Timestamp Header	时间戳,记录系统时间 协议包中的帧头

目录

1 安全提示	1
2 产品简介	2
3 产品规格	3
4 电气接口	5
4.1 设备电源	5
4.2 电气安装	5
4.3 Interface Box 接口说明	5
4.4 Interface Box 连接	7
5 通信协议	8
5.1 主数据流输出协议(MSOP)	8
5.1.1 帧头	
5.1.2 数据块区间	11
5.1.3 帧尾	12
5.1.4 数据包示范数据	12
5.2 设备信息输出协议(DIFOP)	13
5.3 用户配置写入协议(UCWP)	14
6 GPS 同步	17
6.1 GPS 时间同步原理	17
6.2 GPS 使用	17
7 关键特性	
7.1 回波模式	
7.1.1 回波模式原理	19
7.1.2 最强回波	19
7.1.3 最强,最后及双回波	19
7.1.4 回波模式标志	19
7.2 相位锁定	
8 点云呈现	
8.1 坐标映射	
9 垂直角度定义	
10 反射率信息解读	24
11 故障排除	25
附录 A 精确的点时间计算	27
A.1 单回波模式时间戳计算	27
A.2 双回波模式时间戳计算	28
附录 B 各寄存器定义详情	31
B.1 电机转速(MOT_SPD)	
B.2 以太网(ETH)	31
B.3 FOV 设置(FOV_SET)	32
B.4 电机锁相相位(MOT_PHASE)	
B.5 主板固件版本(TOP_FRM)	
B.6 底板固件版本(BOT_FRM)	33
B.7 序列号(SN)	

B.8 上位机驱动兼容性信息(SOFTWARE_VER)	
B.9 时间(UTC_TIME)	
B.10 运行状态(STATUS)	35
B.11 故障诊断(FALT_DIGS)	35
B.12 GPRMC 数据包-ASCII 码数据类型	
B.13 垂直角校准(COR_VERT_ANG)	
B.14 水平偏移角校准(COR_HOR_ANG)	38
附录 C RSView	40
C.1 软件功能	40
C.2 安装 RSView	40
C.3 设置网路	41
C.4 可视化数据	41
C.5 保存 RS-Bpearl 数据为 PCAP 格式	42
C.6 回放 pcap 数据	
C.7 RS-Bpearl 工厂固件信息配置	
C.8 配置 RSView Data Port	
C.9 在线固件升级	
C.10 故障诊断	49
附录 D RS-Bpearl ROS Package	51
D.1 安装软件	51
D.2 编译 RS-Bpearl ROS Package	51
D.3 配置电脑 IP	51
D.4 实时显示	
D.5 查看离线数据	52
附录 E 结构图纸	54
附录 F 机械安装建议	55
附录 G 查找 MSOP 和 DIFOP 类型的包对应的端口	56
附录 H 传感器清洁	57
H.1 注意事项	57
H.2 需要的材料	57
H.3 清洁方法	57

非常感谢您购买了 RS-Bpearl 激光雷达产品,请您认真阅读并祝您使用愉快!

1 安全提示

为避免损坏设备及违反保修条款,请勿打开传感器。

● 激光安全等级

本产品激光安全等级符合以下标准:

IEC 60825-1:2014;

- 阅读说明 请在使用本产品之前,认真阅读所有安全和操作说明。
- 遵循说明 请遵循所有操作和使用说明。
- 保留说明 请保留所有安全和操作说明, 以备将来参考。
- 注意警告 请遵守产品和操作说明中的所有警告, 以免发生意外。
- 产品维修 在操作中描述的内容之外,请不要尝试维修产品。如需维修,请及时联系本公司。

2 产品简介

RS-Bpearl 是深圳市速腾聚创科技有限公司新推出的短距离补盲激光雷达,是世界领先的小型激光雷达,主要面向无人驾驶汽车环境感知、机器人环境感知等领域。

RS-Bpearl 采用混合固态激光雷达方式,最短测量距离可至 10cm,测量精度高至+/-2cm,出点数高达 600,000 点/秒,水平测角 360°,垂直测角 90°。

RS-Bpearl 通过激光发射组件快速旋转的同时发射高频率激光束对外界环境进行持续性的扫描,经过测距算法提供三维空间点云数据及物体反射率,可以让机器看到周围的世界,为定位、导航、避障等提供有力的保障。

该设备的使用过程包括以下步骤:

- 连接 RS-Bpearl 设备;
- 解析数据包获得旋转角,测距信息,以及校准反射率;
- 依据雷达的旋转角,测距以及垂直角度计算 XYZ 坐标值;
- 根据需求存储数据;
- 可读取设备当前状态配置信息;
- 可根据需求重新配置以太网、时间、转速信息。

3 产品规格1

传感器	● TOF 法测距,包含反射强度信息
	● 测距: 0.1m 至 30m (目标反射率 10%) ²
	● 精度: ±3cm (典型值) ³
	● 视角 (垂直): 90°
	● 视角(水平): 360°
	● 角分辨率(水平): 0.2°(10Hz)至 0.4°(20Hz)
	● 转速: 600/1200rpm (10/20Hz)
激光	• Class 1
	● 波长: 905nm
	● 激光发射角(全角):水平最大9mrad,垂直最大17.8mrad
输出	● ~600k 点/秒
	● 百兆以太网
	● UDP 包中包含
	距离信息
	旋转角度信息
	经校准的反射强度信息
	同步的时间标签(分辨率 1us)
机械 / 电子操作	● 功耗: 13w(典型值) ⁴
	● 工作电压 : 9-32VDC
	● 重量: 0.92kg(不包含数据线)
	● 尺寸: 直径 100mm * 高 111 mm
	● 防护安全级别: IP67

表1 产品规格

¹ 以下数据只针对量产产品,任何样品、试验机等其他非量产版本可能并不适用本规格数据,如有疑问请 联系速腾聚创销售;

² 测距能力以 10% NIST 漫反射板作为目标,测试结果会受到环境影响,包括但不限于环境温度、光照强度等因素;

³ 测距精度以 50% NIST 漫反射板为目标,测试结果会受到环境影响,包括但不限于环境温度、目标物距 离等因素,且精度值适用于大部分通道,部分通道之间存在差异;

⁴ 设备功耗测试结果会受到外部环境影响,包括但不限于环境温度、目标物的距离、目标物反射率等因素;

•	工作环境温度范围: -30℃~+60℃5
•	存储环境温度范围: -40℃~+85℃

⁵ 设备运行温度可能会受到外部环境影响,包括但不限于光照环境、气流变化等因素;

4 电气接口

4.1 设备电源

雷达内部集成电压调节功能,可以支持输入电压范围 9-32 VDC,推荐使用 12 VDC。 设备工作状态下功耗 13W(典型值)。

4.2 电气安装

RS-LiDAR 使用航插接口, 雷达侧面主机到航插头的线缆长度为1米。雷达端航插接口上具体引脚定义如下:



Pin	Wire Color	Function
1	Red	+12V
2	Yellow	+12V
3	White	GROUND
4	Black	GROUND
5	Green	GPS PULSE
6	Blue	GPS REC
7	Brown	LiDAR Ethernet RX+
8	Brown white	LiDAR Ethernet RX-
9	Orange	LiDAR Ethernet TX+
10	Orange white	LiDAR Ethernet TX-

图2 航插接口引脚序号

4.3 Interface Box 接口说明

RS-Bpearl 出厂默认接驳 Interface BOX。

RS-Bpearl 附件 Interface BOX 具有电源指示灯及各类的接口,可接驳电源输入、网线及 GPS 输入线。其端口包含:设备电源输入(DC 5.5-2.1 母座), RS-Bpearl 数据输出(RJ45 网口座)以及 GPS 设备输入(SH1.0-6P 母座)。航插版接口盒线长有 3 米,有其他线长需 求请联系 Robosense 技术支持。接口盒 GPS 口的定义及各接口相对应的位置如下图所示:



Pin No.	Function
1	GPS PULSE
2	+5V
3	GND
4	GPS REC
5	GND
6	NC

图 3 Interface BOX 接口定义

注意: RS-Bpearl 的"地"与外部系统连接时,外部系统供电电源负极("地")与 GPS 系统的"地"必须为非隔离共地系统。

电源正常输入时,红色电源输入指示灯亮起;电源正常输出时,绿色电源输出指示灯亮起。 当输入指示灯点亮,输出指示灯暗灭时,Interface BOX 进入保护状态。如输入指示灯及输 出指示灯同时暗或灭时,请检查电源输入是否正常,如电源输入正常,即Interface BOX 可 能已经损坏,请返厂维修

GPS 接口定义: GPS REC 为 GPS 串口输入; GPS PULSE 为 GPS PPS 输入。

网络接口遵循 EIA/TIA568 标准。

电源接口使用标准 DC 5.5-2.1 接口。

4.4 Interface Box 连接





5 通信协议

RS-Bpearl 与电脑之间的通信采用以太网介质,使用 UDP 协议,输出包有两种类型: MSOP 包和 DIFOP 包。文中所有涉及 UDP 的协议包均为 1290byte 定长,其中 1248byte 为 有效载荷,其余 42byte 为 UDP 封包开支。RS-Bpearl 网络参数可配置,出厂默认采用固定 IP 和端口号模式,按照如下表格。

表2 出厂默认网络配置表

	IP 地址	MSOP 包端口号	DIFOP 包端口号			
RS-Bpearl	192.168.1.200	((0)	7700			
电脑	192.168.1.102	0099	//88			

设备默认 MAC 地址是在工厂初始设置的,但是设备 MAC 地址可根据需求改动。

使用设备的时候,需要把电脑的 IP 设置为与设备同一网段上,例如 192.168.1.x(x 的取 值范围为 1~254),子网掩码为 255.255.255.0。若不知设备网络配置信息,请连接设备并使 用 wireshark 抓取设备输出包进行分析。

RS-Bpearl 和电脑之间的通信协议主要分三类,一览表见下表格。

- ▶ 主数据流输出协议 MSOP,将激光雷达扫描出来的距离,角度,反射率等信息封装 成包输出给电脑:
- ▶ 设备信息输出协议 DIFOP,将激光雷达当前状态的各种配置信息输出给电脑;
- ▶ 用户权限写入协议 UCWP,用户可以根据自己需求,重新修改激光雷达的某些配置 参数。

(协议/包)名称	简写	功能	类型	包大小	发送间隔	
Main data Stream Output Protocol	MSOP	扫描数据输出	UDP	1248byte	约 0.66ms	
Device Information Output Protocol	DIFOP	设备信息输出	UDP	1248byte	约 100ms	
User Configuration Write Protocol	UCWP	配置设备参数 输入	UDP	1248byte	INF	

表3 设备协议一览表

注:下面章节皆为对协议中的有效载荷(1248byte)部分进行描述和定义。

5.1 主数据流输出协议(MSOP)

主数据流输出协议: Main data Stream Output Protocol,简称: MSOP。

I/O 类型:设备输出,电脑解析。

默认端口号为6699。

MSOP 包完成三维测量相关数据输出,包括激光测距值、回波的反射率值、水平旋转角度值和时间戳。MSOP 包的有效载荷长度为 1248 字节,其中 42byte 的同步帧头 Header, 1200byte 的数据块区间(共 12 个 100byte 的 data block),以及 6byte 帧尾 Tail。 单回波数据包的基本结构如下图所示:

data packet 42 byte 6byte 12*100byte= 1200byte Tail Data block1 Data block 2 Data block n Header Data block 12 4bytereser 0xffee **Oxffee Oxffee Oxffee** 42 byte ved + (21~30 Azimuth 1 Azimuth 2 Azimuth n Azimuth 12 2byte byte time (0x00,0x stamp) channel data 1 channel data 1 channel data 1 channel data 1 FF) channel data 2 channel data 2 channel data 2 channel data 2 channel data ... channel data ... channel data ... channel data ... channel data 16 channel data 16 channel data 16 channel data 16 channel data 17 channel data 17 channel data 17 channel data 17 channel data 18 channel data 18 channel data 18 channel data 18 channel data ... channel data ... channel data ... channel data ... channel data 31 channel data 31 channel data 31 channel data 31 channel data 32 channel data 32 channel data 32 channel data 32

MSOP Packet (1248 byte)

图 5 MSOP Packet 数据包定义示意图

双回波数据包的基本结构如下图所示:



MSOP Packet (1248 byte)

图 6 双回波 MSOP Packet 数据包定义示意图

5.1.1 帧头

帧头 Header 共 42byte,用于识别出数据的开始位置。

在 Header 的 42byte 数据中有 8byte 用于数据包头的检测,剩下 34byte 中,21~30byte 存储时间戳,其余作预留处理,为后续的更新升级使用。

Header 的 8byte 定义为 0x55,0xAA,0x05,0x0A,0x5A,0xA5,0x50,0xA0,可作为包的检查 序列。

定义的时间戳用来记录系统的时间,分辨率为 1us,可以参考附录 B.9 中的时间定义以 及本章第 3 小节的表 6 对时间的解析。

10

5.1.2 数据块区间

数据块区间是 MSOP 包中传感器的测量值部分,共 1200byte。它由 12 个 data block 组成,每个 block 长度为 100byte,代表一组完整的测距数据。Data block 中 100byte 的空间 包括: 2byte 的标志位,使用 0xffee 表示; 2byte 的 Azimuth,表示水平旋转角度信息,每 个角度信息对应着 32 个的 channel data,包含 1 组完整的 32 通道信息。(通道序号与垂直 角度的关系参见文中第 9 章中的定义)。

5.1.2.1 角度值定义

在每个 Block 中, RS-Bpearl 输出的水平角度值是该 Block 中第一个通道激光测距时的角度值。角度值来源于角度编码器,角度编码器的零位即角度的零点,水平旋转角度值的分辨率为 0.01 度。

例如,在图8中,数据包的角度值计算方式是:

获取的数据包里的角度值得十六进制数: 0x61, 0x86。

将数据组成16bit,为16bit无符号整型数据。表示为:0x6186。

转换为十进制数字: 24966。

除以100。

结果: 249.66 度。

因此, 这次的发射激光角度值为 249.66 度。

注意: 设备规定的角度值为零对应的位置为图 13 中 Y 轴正方向所指位置。

5.1.2.2 channel data 定义

channel data 是 3byte, 高两字节共 16 位, 用于距离信息存储; 低一字节用于表示反射率信息, 如下图所示。

Channel data n (3 byte)										
Distance	Reflectivity (1 byte)									
Distance1[15:8]	Distance2[7:0]	Reflectivity[7:0]								

表4 channel data 示意图

Distance 是 2byte, 单位为 cm, 分辨率是 0.5cm。

channel data 的解析如下:

例如,图8中,获取数据包里的距离值的十六进制数为: 0x01, ,0xb4。

0x01为距离的高位,转换为十进制为1

0xb4 为距离的低位,转化为十进制为 180 。

因此:距离=距离的高位*256+距离的低位=1*256+180=436。

根据距离分辨率,转化为米: 436*0.005=2.18m 。

因此,本次的测距距离是2.18米。

5.1.3 帧尾

帧尾(Tail)长度 6byte, 4byte 位预留信息, 2byte 的 0x00, 0xFF。

5.1.4 数据包示范数据

文	4(E)	编	i (E)) 礼	驷	W)	跳车	专 (G)	捕	获C	5)祈(<u>k</u>)	统计	(<u>s</u>)	电	话仪) 无线(E (1	具(I)	帮助(H)						
		1			010			9	æ 6	* S	1					Ð. (1 11									
	应用显	显示过	滤器	;	≪C ta	r1-/)	>																				
No.		1	ime				Se	ource	2						Dest	inat	ion				Protocol	Length	Inf	0			
r		16	.00	000	00		1	92.	168.	1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	9 1	en=1248	
		26	.00	0069	95		1	92.	168.	1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	en=1248	
		36	.00	010	31		1	92.	168.	1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	9 1	en=1248	
		4 6	.00	0203	21		1	92.	168.	1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	.en=1248	
		56	.00	0269	97		1	92.	168.	.1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	en=1248	
		6 6	.00	030	33		1	92.	168.	.1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	en=1248	
		76	.00	040	57		1	92.	168.	.1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	en=1248	
		86	.00	0469	93		1	92.	168.	.1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	91	en=1248	
		96	.00	0539	92		1	92.	168.	1.2	00				192	.16	8.1	.102			UDP	1290	669	99→669	9 1	en=1248	
		10 0	1 00	acai	5.4		1	02	168	1 2	aa	8 - 18 <i>7</i> -			107	16	8 1	102				1200	660	00-660	<u>a</u> 1	on-12/18	
Þ	Fram	ne 6	: 1	290	by	tes	on	wi	re	(103	20	bit	s),	12	90	byt	es (capture	ed (1	0320	bits)						
Þ	Ethe	erne	tΙ	Ι,	Src	: D	ell	_17	:4b	:04	(00)	:1c	:23	:17	:4b	:04), [Dst: Lo	fcHe	fe_4b	:5f:0c	(c8:5b	76:	4b:5f:	:00)	
Þ	Inte	erne	t P	rot	oco	1 V	ers	ion	4,	Src	: 1	92.	168	.1.	200	, D	st:	192.16	8.1.	102							
Þ	User	n Da	tag	ram	Pr	oto	col	, s	rc I	Port	: 6	699	, D	st	Por	t:	6699	9									
00	000	с8	5b	76	4b	5f	0c	00	1c	23	17	4b	04	08	00	45	00	.[vK		#.K.	<mark>E</mark> .						
00	010	04	fc	98	07	40	00	80	11	d9	6a	c0	a8	01	c8	c0	a8		@	.j							
00	920	01	66	1a	2b	1a	2b	04	e8	4b	e6	55	aa	05	0a	5a	a5	.f.+	.+	K.U.	Z.						
00	056	50	a0	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	11	01	P	••••								
00	040	01	00	02	1/	02	9c	01	56	02	00	00	00	00	00	00	00	· · · · ·	v								
00	150	20	18	50	10	TT Q1	ee	21	01	61	24	3e	61	20	30	45	22		ar		.0						
00	170	01	df	30	01	ea	3h	01	ea	10	01	c6	10	01	a5	20	01			./	02						
00	080	8b	22	01	61	24	01	55	1f	01	48	2b	01	3d	29	01	37	.".a	\$.U.	.H+.	=).7						
00	990	1a	01	36	0a	01	18	06	01	17	08	ff	ff	01	ff	ff	01	6.									
00)a0	ff	ff	01	ff	ff	01	00	07	32	ff	ff	3a	00	09	19	ff			2:							
00	960	ff	19	00	11	73	00	16	a8	ff	ee	61	86	01	b4	3e	01	· · · ·	5	a.	> .						
00	00	b7	30	01	b7	30	01	bc	30	01	c1	30	01	c5	2f	01	CC	.0	00	0.	./						
01	000	31	01	d5	32	01	d†	31	61	ea	30	01	e9	10	10	25	10	12	1.	.< ¢ т	н.						
00	340	3d	27	01	37	0a 1o	01	35	01	01	18	96	01	17	40	2D ff	ff	= 7	a	₽.1.	.n+.						
01	100	01	ff	ff	01	ff	ff	01	ff	ff	01	ff	ff	2e	ff	ff	38	/			8						
01	110	ff	ff	19	ff	ff	19	00	11	72	00	16	a8	ff	ee	61	98			r	a.						
01	L20	01	b4	3e	01	b7	31	01	b7	30	01	bc	30	01	c 1	30	01	>.	.1	00	0.						
01	130	c6	2f	01	сс	31	01	d5	32	01	df	31	01	ea	Зb	01	e8	./	12	1.	.;						
01	L40	1b	01	c5	1c	01	a4	20	01	8a	22	01	60	24	01	54	20	• • • •	••••	.".`	\$.T						
01	150	01	47	2b	01	3c	27	01	37	1b	01	35	0a	01	18	06	01	.G+.	<'.7	5.							
01	160	1/	80	++	+f	01	tf	+f	01	+f	tt	01	+f	tt 71	01	11	t†	••••	••••	••••							
03	170	ze	t†	++	зa	+†	††	TQ	††	††	19	00	11	/1	00	10	ax				1						

图 7 MSOP packet 展示

文件	· (E) 编辑 (E) 视图 (Y)	跳转 (G) 捕获 (C) 分析 (J	〕 统计(S) 电话(Y) 无线(W) .	工具① 帮助他	
	I 🖉 💿 🔰 🛅 🗙	🖸 ९ ७ 🔿 🕾 🗿 🜆	📃 🗐 🔍 🔍 🔍 🎹		
	应用显示过滤器 … 《Ctrl-	-/>			
No.	Time	Source	Destination	Protocol	Length Info
F	1 0.000000	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	2 0.000695	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	3 0.001031	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	4 0.002021	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	5 0.002697	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	6 0.003033	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	7 0.004057	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	8 0.004693	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	9 0.005392	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	10 0.006054	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	11 0.006569	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
	12 0.007290	192.168.1.200	192.168.1.102	UDP	1290 6699→6699 Len=1248
DE	rame 6. 1290 hyte	s on wire (10320 hit) 1290 bytes cantured (10320 hits)	
D F	thernet II Src	Dell 17:46:04 (00:1c	23.17.4b.04) Det: Lefell	efe Ab:5f:0c	
	Internet Protocol	Vension 4 Spc: 192	168 1 200 Det: 192 168 1	402	Header OvEE Over Ov0E Ov0e OvEr OveE OvEO Ove0
	Ison Datagnam Prot	ocol Snc Pont: 6600	Det Pont: 6699	.102	Header:0x55,0xaa,0x05,0x0a,0x5a,0xa5,0x50,0xa0
D F	ata (12/8 hytes)	beer, sie fore. ooss		l ī	
	aca (1240 byccs)				Data block 1
00	00 c8 5b 76 4b 5	f 0c 00 1c 23 17 4b	04 08 00 45 00 .[vK	#.KE.	Channel 1 data calculation
00	10 04 fc 98 07 4	0 00 80 11 d9 6a c0	a8 01 c8 c0 a8@	.j	Distance flag :0x01: Atten byte :0x3e:
00.				K.U2.	
00	10 01 00 02 17 0	2 90 00 00 00 00 00 00		/	Distance byte :0x01b4; get atten :0x3e;
00	50 e0 18 58 15 f	f ee 61 72 01 b4 3e	€ b7 30 01 b7Xar	····	Get distance :0x01b4; combine the byte :0x3e;
00	60 30 01 bc 30 0	1 c1 31 01 c5 2f 01	cc 30 01 d5 32 001.	./02	Convert to decimal :62;
00	70 01 df 30 01 e	a 3b 01 ea 1c 01 c6	1c 01 a5 20 010;		Convert to decimal: 436; result :62;
00	80 8b 22 01 61 2	4 01 55 1f 01 48 2b	01 3d 29 01 37 .".a\$.U.	.H+.=).7	convert to decimal 450, result 1.02,
00	90 1a 01 36 0a 0	1 18 06 01 17 08 ff	ff 01 ff ff 016		Multiply by :0.5cm;
00	a0 ff ff 01 ff f	f 01 00 07 32 ff ff	3a 00 09 19 ff	2	Result :2.18m;
001	-0 h7 20 01 h7 2	3 00 16 a8 tt ee 61	86 01 04 3e 01	a>.	
00	10 31 01 d5 32 0	1 df 31 01 ea 3c 01	9 1c 01 c5 1c 1 2 1		Data block 2
00	0 01 a5 20 01 8	a 22 01 61 24 01 54	1f 01 48 2b 01	\$.TH+.	Azimuth n+2 calculation
00	F0 3d 27 01 37 1	e 01 35 0a 01 18 06	01 17 07 ff ff ='.75.		
01	00 01 ff ff 01 f	f ff 01 ff ff 01 ff	ff <u>2e ff</u> ff 38	8	Second azimuth :0x6186;
01:	10 ff ff 19 ff f	f 19 00 11 72 00 16	a8 ff ee 61 98	ra.	Get azimuth :0x61&0x86;
01	20 01 b4 3e 01 b	7 31 01 b7 30 01 bc	30 01 c1 30 01 <mark>1</mark>	000.	Combine the byte :0x6186;
01	30 c6 2f 01 cc 3	1 01 d5 32 01 df 31	01 ea 3b 01 e8 ./12	21;	Converting designal (2005)
014	40 1b 01 c5 1c 0	1 a4 20 01 8a 22 01	60 24 01 54 20	.".`\$.T	convert to decimal (24966)
01	01 4/ 2b 01 3	c 2/ 01 3/ 1b 01 35	0a 01 18 06 01 .G+.<'.7		Divide by :100;
011	1/ 08 tt tt 0	1 TT TT 01 TT TT 01	TT TT 01 11 11		Result :249.66°;
OT.	Ze II II Ja T	1 11 10 11 11 19 00	11 /1 00 10 40		

图 8 data block 区数据展示

5.2 设备信息输出协议(DIFOP)

设备信息输出协议, Device Info Output Protocol, 简称: DIFOP

I/O 类型:设备输出,电脑读取。

默认端口号为7788。

DIFOP 是为了将设备序列号(S/N)、固件版本信息、上位机驱动兼容性信息、网络配置信息、校准信息、电机运行配置、运行状态、故障诊断信息定期发送给用户的"仅输出"协议,用户可以通过读取 DIFOP 解读当前使用设备的各种参数的具体信息。

一个完整的 DIFOP Packet 的数据格式结构为同步帧头,数据区,帧尾。每个数据包共 1248byte:包括 8byte 同步帧头 Header,1238byte 的数据区,以及 2byte 帧尾 Tail。

数据包的基本结构如下表所示。

段落划分	序号	信息	Offset	长度 (byte)
Header	0	DIFOP 识别头	0	8
Data	1	电机转速	8	2

表 5 DIFOP Packet 的数据格式结构

	2	以太网	10	22		
	3	FOV 设置	32	4		
4		预留	36	2		
	5	电机锁相相位	38	2		
	6	主板固件版本号	40	5		
	7	底板固件版本号	45	5		
	8	预留	50	242		
	9	序列号	292	6		
10		零度角标定值	298	2		
11		回波模式	300	1		
12		上位机驱动兼容信息	301	2		
	13	时间	303	10		
	14	运行状态	313	18		
	15	预留	331	11		
	16	故障诊断	342	40		
	17	GPRMC	382	86		
	18	垂直角校准	468	96		
	19	水平角校准	564	96		
	20	预留	660	586		
Tail	21	帧尾	1246	2		

注: 表格中 Header (DIFOP 识别头) 为 0xA5,0xFF,0x00,0x5A,0x11,0x11,0x55,0x55, 可作为包的检

查序列。

Tail 帧尾内容为 0x0F,0xF0。

每一项信息的寄存器的定义以及使用参见用户手册附录 B 中的详细描述。

5.3 用户配置写入协议(UCWP)

用户配置写入协议:User Configuration Write Protocol,简称: UCWP

I/O 类型: 主机向设备写入

UCWP 实现功能:用户根据需求可以对设备的以太网、时间、电机参数重新配置。

一个完整的 UCWP Packet 的数据格式结构为同步帧头,数据区。每个数据包共 48byte: 包括 8byte 同步帧头 Header 和 40byte 的数据区组成。

具体内容遵照的协议参考下表。

段落划分	序号	信息	Offset	长度 (byte)
Header	0	UCWP 识别头	0	8
Data	1	电机转速	8	2
	2	以太网	10	22
	3	FOV 设置	32	4
	4	时间	36	10
	5	电机锁相相位	46	2

表6 UCWP Packet 的数据格式结构

注: 表中 Header (UCWP 识别头)为 0xAA,0x00,0xFF,0x11,0x22,0x22,0xAA,0xAA, 其中 Header 前 4 个字节作为包的检查序列,即 0xAA,0x00,0xFF,0x11。

在此声明,RS-Bpearl并不包含电池系统及掉电后可持续运行的RTC,在无GPS或者无GPS信号时,启动RS-Bpearl后必须由PC通过UCWP协议向设备写入时间,否则则按照默认的一个系统时间计时。

见附录第2节中对以太网、时间、电机转速、电机相位锁定四个寄存器的详细定义。

如用户想重新设置 LiDAR IP 为 192.168.1.105,目的 PC IP 为 192.168.1.225,Max_ADDR 为 001C23174ACC,MSOP 包端口为 6688,DIFOP 包端口位 8899,FOV 起始角度为 0 度,FOV 结束角度为 120 度,时间 2017 年 3 月 10 日 9 点 45 分 30 秒 100ms 200us,转速为 600rpm,电机锁相相位 90 度时,根据 UCWP Packet 和每个寄存器的定义,可以按照如下 表格通过向 LiDAR 发送 UDP 包进行重新配置。

信息	更改内容	配置内容	长度(byte)
Header		0xAA,0x00,0xFF,0x11,0x	8
		22,0x22,0xAA,0xAA	
转速	600rpm	0x02	2
		0x58	
LiDAR IP	192.168.1.105	0xC0	4
(LIDAR_IP)		0xA8	
		0x01	
		0x69	
目的 PC IP	192.168.1.225	0xC0	4
(DEST_PC_IP)		0xA8	
		0x01	
		0xE1	
设备地址	001C23174ACC	0x00,0x1C,0x23,	6
(MAC_ADDR)		0x17,0x4A,0xCC	
MSOP 端口 (port1)	6688	0x1A20	2
MSOP 端口 (port2)	6688	0x1A20	2
DIFOP 端口 (port3)	8899	0x22C3	2
DIFOP 端口 (port4)	8899	0x22C3	2
FOV 起始角度	0	0x0000	2
FOV 结束角度	12000	0x2EE0	2
时间	2017 年	0x11	10
	3 月	0x03	
	10 日	0x0A	
	9 点	0x09	
	45 分	0x2D	
	30 秒	0x1E	
	100ms	0x00,0x64	
	200us	0x00,0xC8	
电机调相	90	0x005A	2

表7 配置示例

使用本协议配置设备时,不可进行字节级或区段级寻址、写入,必须完整写入整个列表; 列表写入后对应功能即刻更新,但网络参数会在下次启动设备的初始化流程中生效。

注: RSVIEW 软件提供了通过 UCWP 设置设备参数的可视化界面功能,对于 UCWP 协议不理解的情况下建议使用 RSVIEW 来进行参数调整。在进行参数写入过程时,请勿断电,务必在写入完成后进行断电,否则存在参数配置错误的风险。

16

6 GPS 同步

RS-Bpearl 可外接 GPS 模块,并且将 GPS 发出的时间同步为设备的系统时间,也可以将 GPS 发出的 GPRMC 消息保存到 DIFOP 包中输出。

6.1 GPS 时间同步原理

GPS 模块连续向设备发送 GPRMC 数据和 PPS 同步脉冲信号, PPS 同步脉冲长度为 20ms 至 200ms, GPRMC 数据必须在同步脉冲上升沿 500ms 内完成。

6.2 GPS 使用

RS-Bpearl 电源盒上面的 GPS 接口规格为 SH1.0-6P 母座,引脚定义如图 3 所示。其中:

引脚 GPS REC 接收来自 GPS 模块输出的 R232 电平标准的串口数据

引脚 GPS PULSE 接收 GPS 模块输出的正同步脉冲信号,电平要求+3.0V~+15.0V;

引脚+5V 可以给 GPS 模块供电(如果是 3.3V 供电的 GPS 模块请自行进行电压转换。同时不要对+5V 引脚进行输入供电,因为该引脚是输出引脚。);

引脚 GND 为外接 GPS 模块提供接地。

外接的 GPS 模块需要设置输出串口的波特率为 9600bps, 8bit 数据位,无校验位,停

止位 1。RS-Bpearl 只读取 GPS 模块发出的 GPRMC 格式的数据,其标准格式如下:

\$GPRMC,<1>,<2>,<3>,<4>,<5>,<6>,<7>,<8>,<9>,<10>,<11>,<12>*hh

<1> UTC 时间

- <2> 定位状态, A=有效定位, V=无效定位
- <3> 纬度
- <4> 纬度半球 N(北半球)或 S(南半球)

<5> 经度

- <6> 经度半球 E(东经)或 W(西经)
- <7> 地面速率
- <8> 地面航向
- <9> UTC 日期
- <10> 磁偏角
- <11> 磁偏角方向, E(东)或 W(西)

<12> 模式指示(A=自主定位, D=差分, E=估算, N=数据无效)

*后 hh 为\$到*所有字符的异或和

目前市场的 GPS 模块发出的 GPRMC 消息长度存在不一致情况,RS-Bpearl 在 DIFOP 包 中预留的 GPRMC 消息长度最长为 86byte,可以兼容大部分市场上的 GPS 模块发出来的 GPRMC 消息格式,如果发现不兼容情况请联系 Robosense 技术支持。

7 关键特性

7.1 回波模式

7.1.1 回波模式原理

RS-Bpearl 支持多种回波模式,分别为:最强回波(Strongest Return)、最后回波(Last Return)及双回波(Dual Return)模式,当设置为双回波模式时,此时目标物的细节会增多,数据量是单回波的两倍。

由于光束发散,任何一次激光发射出去都有可能产生多次激光返回。当激光脉冲发射出 去后逐渐变大。假设一个脉冲足够大,可以打到多个目标物上,产生多个反射。通常情况下 目标物距离越远,它在接收器上的能量就越弱,明亮或反光的表面情况可能会相反。

RS-Bpearl 分析接收到的多个返回值,并根据情况输出最强、最后或同时输出最强最后两个回波值。如果设置为最强回波模式则只输出最强的反射回波值。同样,如果设置是最后回波模式,则只有最后时间上的回波输出;如果设置为双回波模式时,则会同时输出最强和最后回波信息。

注意:只有当2个距离物体之间距离大于1米时才会有两次回波。

7.1.2 最强回波

当雷达光束只打到一个物体上的时候,此时只有最强回波。

7.1.3 最强,最后及双回波

当激光雷达发送的激光脉冲,投射到两个不同距离下的两面墙面或其他物体时时,会返回两次能量值,此时有以下两种结果:

(1) 最强回波不是最后回波的时候,返回最强和最后回波;

(2) 最强回波既是最后回波的时候,返回最强回波和第二强回波;

7.1.4 回波模式标志

RS-Bpearl 出厂默认为最强回波(Strongest Return)模式,如您需要更改设置,请参照本用户手册附录 C RSView 中的图 C14。在 DIFOP 中偏移量为 300 的 byte 是回波模式的标志位,具体对应如下:

标志位	回波模式
00	双回波
01	最强回波
02	最后回波

表8回波模式和标志位对照表

7.2 相位锁定

当多个 RS-Bpearl 近距离放置工作的时候,我们会观察到由于某个传感器接收了另外一个传感器发射的激光而产生干扰。为了减少传感器间的相互干扰,RS-Bpearl 提供相位锁定的功能,能够减少设备相互间的干扰。

相位锁定功能可用于设定 RS-Bpearl 在 PPS 脉冲触发的时刻, 传感器旋转到特定的角度 发射激光, 当多个 RS-Bpearl 同时使用的时候保持他们之间相对旋转角度不变。为了保证相 位锁定功能正常, 需要 PPS 脉冲触发信号且保持稳定。

图 9 为 RS-Bpearl 设置不同相位的示意图, 红色箭头表明, 当 PPS 脉冲触发的时候, 传感器分别旋转到 0 度、135 度、270 度发射激光。



图 9 RS-Bpearl 不同相位设定示意图

RSVIEW 客户端的 Tools > RS-LiDAR Information 中提供了一个"Phase Lock"的参数 设定,可以用于设定锁定的相位角度,输入范围是 0~359。

相位锁定功能需要激光雷达转速设置在 600 转或 1200 转的时候才生效。

8 点云呈现

8.1 坐标映射

由于雷达封装的数据包仅为水平旋转角度和距离参量,为了呈现三维点云图的效果,将 极坐标下的角度和距离信息转化为了笛卡尔坐标系下的 x,y,z 坐标,如图 10 所示,他们的转 换关系如下式所示:

$$\begin{cases} x = r \cos(\omega) \sin(\alpha + \delta); \\ y = r \cos(\omega) \cos(\alpha + \delta); \\ z = r \sin(\omega); \end{cases}$$

其中 r 为实测距离, ^ω 为激光的垂直角度, ^α 为激光的水平旋转角度, δ为通道的水平 偏移角度, x、y、z 为极坐标投影到 X、Y、Z 轴上的坐标。

ω和δ可以在 RSView 中导出的 angle.csv 文件中获取,也可以从 DIFOP 数据中获取,具体参考附录 B.13 和 B.14。



图 10 雷达极坐标和 XYZ 坐标映射

注1:在 RS-Bpearl ROS 包源码中,默认进行了坐标变换来符合 ROS 的右手坐标系, ROS 下面的 X 轴定义 指向图 10 中的 Y 正方向, ROS 下面的 Y 轴定义指向图 10 中的 X 负方向。

注 2: 雷达的坐标原点定义在雷达结构中心,高度距离底座 94.27mm。

9 垂直角度定义

RS-Bpearl 在垂直方向的角度范围是 90°,角度间隔为非均匀分布。将 32 个激光器定义为 32 路通道。受限于实际装配的误差,需要从 DIFOP 数据中获取设备装配真实垂直角校准 值。

通道序号	激光器理论垂直角度	激光器理论水平偏移角度
1	89.5	0
2	81.0625	0
3	78.25	0
4	72.625	0
5	67	0
6	61.375	0
7	55. 75	0
8	50. 125	0
9	86. 6875	0
10	83.875	0
11	75. 4375	0
12	69.8125	0
13	64. 1875	0
14	58. 5625	0
15	52. 9375	0
16	47. 3125	0
17	44.5	0
18	38.875	0
19	33. 25	0
20	27.625	0
21	22	0
22	16. 375	0
23	10. 75	0
24	5.125	0
25	41.6875	0
26	36.0625	0
27	30. 4375	0
28	24. 8125	0
29	19. 1875	0
30	13. 5625	0

表9 激光通道序号与激光器垂直角度对应

31	7.9375	0
32	2. 3125	0

32 通道顺序完成一轮发射所需的时间为 55.5us。

10 反射率信息解读

RS-Bpearl 数据中包含了可以反应被测物体反射率信息的反射强度值,反射率是衡量一个物体对光的反射能力的指标,与物体本身的材质有很大的关系。因此,可利用此信息区分不同材质的物体。

RS-Bpearl 输出的反射强度值为相对值。标定后的反射强度范围区间为 0~255,漫反射物体的反射强度在 0~100 分布,黑色物体反射率低,白色物体反射率高。全反射的物体的反射强度值定义为 101~255,最理想的全反射物体的反射强度接近 255。

漫反射



图 11 反射率的标定

11 故障排除

在使用设备的过程中,我们会遇到一些常见的使用方面的问题,本章列举了部分常见的问题以及对应的问题排查方法。

问题	解决方法
Interface Box 上面红色指示	● 检查输入电源连接和极性是否正常
灯不亮或闪烁	● 检查输入电源的电压和电流是否满足要求(12V电压输入
	条件下,输入电流≥3A)
Interface Box 上面红色指示	● 检查 Interface Box 与设备端的连接线是否松动
灯亮,绿色指示灯不亮或闪	
烁	
设备电机不旋转	● 检查 Interface Box 上面指示灯是否正常,确认电源输入是
	否正常
	● 检查 Interface Box 与设备端的连接线是否松动
设备在启动时不断重启	● 检查输入电源连接和极性是否正常
	● 检查输入电源的电压和电流是否满足要求(12V电压输入
	条件下,输入电流≥3A)
	● 检查设备安装平面是否水平或雷达底部固定螺丝是否拧
	的太紧
设备内部旋转,但是没有数	● 检查网络连接是否正常
据	● 确认电脑端网络配置是否正确
	● 使用另外的软件(例如 wireshark)检查数据是否有被接
	收
	● 关闭防火墙和其他可能阻止网络的安全软件
	● 检查电源供电正常
Wireshark 可以收到数据但	● 关闭电脑防火墙,并且运行 RSVIEW 通过防火墙
是 RSVIEW 不显示点云	● 确认电脑的 IP 配置和设备设置的目的地址一致
	● 确认 RSVIEW 上面的 Data Port 设置正确
	● 确认 RSVIEW 安装目录或配置文件存放目录不包含任何
	中文字符
	● 确认 wireshark 中收到的数据包是 MSOP 类型的包
设备存在频发的数据丢失	● 确认网络中是否有大量的其他网络数据包或网路冲突
	• 确认网络中是否存在其他网络设备以广播模式发送大量
	数据造成传感器数据阻塞
	● 确认电脑的性能和接口性能是否满足要求
	• 移除其他所有网络设备,直连电脑确认是否存在丢包现象
无法同步 GPS 时间	● 确认 GPS 模块波特率为 9600bps, 8bit 数据位, 无校验位,
	停止位 1
	● 确认 GPS 模块输出为 RS232 电平
	● 确认 1PPS 脉冲连续且连线正确
	● 确认 GPRMC 的 NMEA 消息格式正确
	● 确认 GPS 模块和 Interface Box 共地

	● 确认 GPS 模块收到了有效的解
设备通过路由器后无数据	● 关闭路由器的 DHCP 功能或在路由器内部设置传感器的
输出	IP 为正确的 IP
点云成像形状异常	● 确认使用的雷达配置文件正确
ROS 驱动显示点云的时候	● 此现象正常,是因为 ROS 驱动按照固定包数进行分帧显
有一个固定的空白区域不	示,空白部分的数据会在下一帧进行显示
断旋转	
RSVIEW 软件输出点云成一	● 如果是 windows 10 系统请设置 RSVIEW 使用成 windows
条射线	7 兼容模式运行

附录 A 精确的点时间计算

A.1 单回波模式时间戳计算

在每个 MSOP Packet 包中,有 12 个 Block,每个 block 有一组完整的 32 线激光数据,因此一个 Packet 中有 12 组完整的激光数据。32 通道激光完成一轮发射的时间为 55.52us。两线的激光发射间隔为 1.28us,32 个激光发射时间总长为 1.28*32=40.96us。在 BPearl 中有两次充能和充能后的预留时间再加上参考信号时间=2* 充能时间 +2* 充能后预留时间+参考信号时间=2*4.00us+2*1.20us+4.16us=14.56us。

BPearl 先充能,之后依次进行 channel1 到 channel8 和 channel17~channel24 通道的发射,进行第二次充能,再依次进行 Channel9~channel16 和 channel25~channel32 通道的发射。

假设激光的序号 data_index 是 1~32,激光发射轮数序列是 sequence_index 是 1~12。 每个 MSOP Packet 的时间戳是第 1 个激光点的时间,为了计算每个激光点的时间,需要将 每个激光点的时间偏移量加到时间戳上。

时间偏移量 Time_offset

Channel1~channel8 和 channel17~channel24 的 Time_offset 计算公式:

Time_offset = 55.52 * (sequence_index - 1) + 2.56 * mod((data_index - 1), 16) + 1.28 * floor((data_index-1) / 16)

Channel9~channel16 和 channel25~channel32 的 Time_offset 计算公式:

Time_offset = 55.52 * (sequence_index - 1) + 2.56 * mod((data_index - 1), 16) + 1.28 * floor((data_index-1) / 16) + 5.2

精确的每个激光点的时间 Exact_point _time:

Exact_point _time = Timestamp + Time_offset

channel						Data	Block					
ID	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	0.00	55.52	111.04	166.56	222.08	277.60	333.12	388.64	444.16	499.68	555.20	610.72
2	2.56	58.08	113.60	169.12	224.64	280.16	335.68	391.20	446.72	502.24	557.76	613.28
3	5.12	60.64	116.16	171.68	227.20	282.72	338.24	393.76	449.28	504.80	560.32	615.84
4	7.68	63.20	118.72	174.24	229.76	285.28	340.80	396.32	451.84	507.36	562.88	618.40
5	10.24	65.76	121.28	176.80	232.32	287.84	343.36	398.88	454.40	509.92	565.44	620.96
6	12.80	68.32	123.84	179.36	234.88	290.40	345.92	401.44	456.96	512.48	568.00	623.52
7	15.36	70.88	126.40	181.92	237.44	292.96	348.48	404.00	459.52	515.04	570.56	626.08
8	17.92	73.44	128.96	184.48	240.00	295.52	351.04	406.56	462.08	517.60	573.12	628.64
9	25.68	81.20	136.72	192.24	247.76	303.28	358.80	414.32	469.84	525.36	580.88	636.40
10	28.24	83.76	139.28	194.80	250.32	305.84	361.36	416.88	472.40	527.92	583.44	638.96
11	30.80	86.32	141.84	197.36	252.88	308.40	363.92	419.44	474.96	530.48	586.00	641.52
12	33.36	88.88	144.40	199.92	255.44	310.96	366.48	422.00	477.52	533.04	588.56	644.08
13	35.92	91.44	146.96	202.48	258.00	313.52	369.04	424.56	480.08	535.60	591.12	646.64
14	38.48	94.00	149.52	205.04	260.56	316.08	371.60	427.12	482.64	538.16	593.68	649.20
15	41.04	96.56	152.08	207.60	263.12	318.64	374.16	429.68	485.20	540.72	596.24	651.76
16	43.60	99.12	154.64	210.16	265.68	321.20	376.72	432.24	487.76	543.28	598.80	654.32
17	1.28	56.80	112.32	167.84	223.36	278.88	334.40	389.92	445.44	500.96	556.48	612.00
18	3.84	59.36	114.88	170.40	225.92	281.44	336.96	392.48	448.00	503.52	559.04	614.56
19	6.40	61.92	117.44	172.96	228.48	284.00	339.52	395.04	450.56	506.08	561.60	617.12
20	8.96	64.48	120.00	175.52	231.04	286.56	342.08	397.60	453.12	508.64	564.16	619.68
21	11.52	67.04	122.56	178.08	233.60	289.12	344.64	400.16	455.68	511.20	566.72	622.24
22	14.08	69.60	125.12	180.64	236.16	291.68	347.20	402.72	458.24	513.76	569.28	624.80
23	16.64	72.16	127.68	183.20	238.72	294.24	349.76	405.28	460.80	516.32	571.84	627.36
24	19.20	74.72	130.24	185.76	241.28	296.80	352.32	407.84	463.36	518.88	574.40	629.92
25	26.96	82.48	138.00	193.52	249.04	304.56	360.08	415.60	471.12	526.64	582.16	637.68
26	29.52	85.04	140.56	196.08	251.60	307.12	362.64	418.16	473.68	529.20	584.72	640.24
27	32.08	87.60	143.12	198.64	254.16	309.68	365.20	420.72	476.24	531.76	587.28	642.80
28	34.64	90.16	145.68	201.20	256.72	312.24	367.76	423.28	478.80	534.32	589.84	645.36
29	37.20	92.72	148.24	203.76	259.28	314.80	370.32	425.84	481.36	536.88	592.40	647.92
30	39.76	95.28	150.80	206.32	261.84	317.36	372.88	428.40	483.92	539.44	594.96	650.48
31	42.32	97.84	153.36	208.88	264.40	319.92	375.44	430.96	486.48	542.00	597.52	653.04
32	44.88	100.40	155.92	211.44	266.96	322.48	378.00	433.52	489.04	544.56	600.08	655.60

表 A-1 MSOP Packet 中单回波每个激光点的时间偏移量

A.2 双回波模式时间戳计算

在双回波模式下,每个 MSOP Packet 包中,有 12 个 Block。每两个 Block 为一次遍历 32 个通道激光得到的双回波测距结果,例如 Block1 和 Block2 为 32 个通道发射一次后的双 回波数据,Block1 是最强回波数据,Block2 为次强回波数据。

假设激光的序号 data_index 是 1~32,激光发射轮数序列是 sequence_index 是 1~12。 每个 MSOP Packet 的时间戳是第 1 个激光点的时间,为了计算每个激光点的时间,需要将 每个激光点的时间偏移量加到时间戳上。

时间偏移量 Time_offset

Channel1~channel8 和 channel17~channel24 的 Time_offset 计算公式:

Time_offset = 55.52 * (floor ((sequence_index - 1) /2)) + 2.56 * mod((data_index - 1), 16)

+ 1.28 * floor((data_index-1) / 16)

Channel9~channel16 和 channel25~channel32 的 Time_offset 计算公式:

```
Time_offset = 55.52 * (floor ((sequence_index - 1) /2)) + 2.56 * mod((data_index - 1), 16)
```

```
+ 1.28 * floor((data_index-1) / 16) + 5.2
```

精确的每个激光点的时间 Exact_point _time:

Exact_point _time = Timestamp + Time_offset

channel ID	Data Block											
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	0.00	0.00	55.52	55.52	111.04	111.04	166.56	166.56	222.08	222.08	277.60	277.60
2	2.56	2.56	58.08	58.08	113.60	113.60	169.12	169.12	224.64	224.64	280.16	280.16
3	5.12	5.12	60.64	60.64	116.16	116.16	171.68	171.68	227.20	227.20	282.72	282.72
4	7.68	7.68	63.20	63.20	118.72	118.72	174.24	174.24	229.76	229.76	285.28	285.28
5	10.24	10.24	65.76	65.76	121.28	121.28	176.80	176.80	232.32	232.32	287.84	287.84
6	12.80	12.80	68.32	68.32	123.84	123.84	179.36	179.36	234.88	234.88	290.40	290.40
7	15.36	15.36	70.88	70.88	126.40	126.40	181.92	181.92	237.44	237.44	292.96	292.96
8	17.92	17.92	73.44	73.44	128.96	128.96	184.48	184.48	240.00	240.00	295.52	295.52
9	25.68	25.68	81.20	81.20	136.72	136.72	192.24	192.24	247.76	247.76	303.28	303.28
10	28.24	28.24	83.76	83.76	139.28	139.28	194.80	194.80	250.32	250.32	305.84	305.84
11	30.80	30.80	86.32	86.32	141.84	141.84	197.36	197.36	252.88	252.88	308.40	308.40
12	33.36	33.36	88.88	88.88	144.40	144.40	199.92	199.92	255.44	255.44	310.96	310.96
13	35.92	35.92	91.44	91.44	146.96	146.96	202.48	202.48	258.00	258.00	313.52	313.52
14	38.48	38.48	94.00	94.00	149.52	149.52	205.04	205.04	260.56	260.56	316.08	316.08
15	41.04	41.04	96.56	96.56	152.08	152.08	207.60	207.60	263.12	263.12	318.64	318.64
16	43.60	43.60	99.12	99.12	154.64	154.64	210.16	210.16	265.68	265.68	321.20	321.20
17	1.28	1.28	56.80	56.80	112.32	112.32	167.84	167.84	223.36	223.36	278.88	278.88
18	3.84	3.84	59.36	59.36	114.88	114.88	170.40	170.40	225.92	225.92	281.44	281.44
19	6.40	6.40	61.92	61.92	117.44	117.44	172.96	172.96	228.48	228.48	284.00	284.00
20	8.96	8.96	64.48	64.48	120.00	120.00	175.52	175.52	231.04	231.04	286.56	286.56
21	11.52	11.52	67.04	67.04	122.56	122.56	178.08	178.08	233.60	233.60	289.12	289.12
22	14.08	14.08	69.60	69.60	125.12	125.12	180.64	180.64	236.16	236.16	291.68	291.68
23	16.64	16.64	72.16	72.16	127.68	127.68	183.20	183.20	238.72	238.72	294.24	294.24
24	19.20	19.20	74.72	74.72	130.24	130.24	185.76	185.76	241.28	241.28	296.80	296.80
25	26.96	26.96	82.48	82.48	138.00	138.00	193.52	193.52	249.04	249.04	304.56	304.56
26	29.52	29.52	85.04	85.04	140.56	140.56	196.08	196.08	251.60	251.60	307.12	307.12
27	32.08	32.08	87.60	87.60	143.12	143.12	198.64	198.64	254.16	254.16	309.68	309.68
28	34.64	34.64	90.16	90.16	145.68	145.68	201.20	201.20	256.72	256.72	312.24	312.24
29	37.20	37.20	92.72	92.72	148.24	148.24	203.76	203.76	259.28	259.28	314.80	314.80
30	39.76	39.76	95.28	95.28	150.80	150.80	206.32	206.32	261.84	261.84	317.36	317.36
31	42.32	42.32	97.84	97.84	153.36	153.36	208.88	208.88	264.40	264.40	319.92	319.92
32	44.88	44.88	100.40	100.40	155.92	155.92	211.44	211.44	266.96	266.96	322.48	322.48

表 A-2 MSOP Packet 中双回波每个激光点的时间偏移量

附录 B 各寄存器定义详情

此处内容补充5章节中协议里定义各个信息的定义,便于用户对设备的使用和开发。

B.1 电机转速(MOT_SPD)

电机转速寄存器(共 2bytes)											
序号 byte1 byte2											
功能	MOT_SPD										

寄存器说明:

(1)本寄存器用以配置电机转向和电机转速;

(2) 数据存储采用大端模式;

(3) 配置转速列表如下:

(byte1==0x04) && (byte2==0xB0): 转速 1200rpm, 顺时针旋转;

(byte1==0x02) && (byte2==0x58):转速 600rpm,顺时针旋转;

(byte1==0x01) && (byte2==0x2C):转速 300rpm,顺时针旋转;

配置其他数据,电机转速皆为0。

B.2 以太网(ETH)

	以太网寄存器(共 22bytes)											
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8				
功能		LIDAR_IP DEST_PC_IP										
序号	byte9	byte9 byte10 byte11 byte12 byte13 byte14 byte15										
功能			MAC_	ADDR			ро	rt1				
序号	byte17	byte18	byte19	byte20	byte21	byte22						
功能	ро	rt2	rt4									

寄存器说明:

(1) LIDAR_IP 为 LiDAR 的源 IP 地址,占据 4byte

(2) DEST_PC_IP 为目的 PC 的 IP 地址,占据 4byte

(3) MAC_ADDR 为 LiDAR 的 MAC 地址

(4) port1~port4 为端口号信息, port1 为 MSOP 包 LiDAR 输出的端口号, port2 为 MSOP 包目的 PC 接收端口号, port3 为 DIFOP 包 LiDAR 输出的本地端口, port4 为 DIFOP 包目的 PC 接收端口号。默认情况建议 port1 和 port2 设置相同, port3 和 port4 设置相同。

B.3 FOV 设置(FOV_SET)

FOV 设置(共 4bytes)										
序号	序号 byte1 byte2 byte3 byte4									
功能	FOV_START		FOV_	END						

寄存器说明:

设置设备输出有效数据的水平角度范围, FOV_START 和 FOV_END 调整范围 0~36000,

对应角度 0~360°,存储方式为大端模式。比如: byte1=0x5d, byte2=0xc0, byte3=0x1f, byte4=0x40,则:

FOV_START = 93*256+192=24000

FOV_END = 31*256+64=8000

表明有效的数据输出的水平角度范围为 240.00°~80.00°。

注:以上 byte 已由十六进制转化为十进制后进行计算。

B.4 电机锁相相位(MOT_PHASE)

电机锁相寄存器(共 2bytes)										
序号	byte1	byte2								
功能	MOT_I	PHASE								

寄存器说明:

调整电机在整数秒的旋转相位,配合 GPS 的 PPS 脉冲使用,调整值范围 0~360,对 应角度 0~360°,存储方式为大端模式,比如:byte1=0x01、byte2=0x0e,则电机转动相 位值为 1*256 + 14=270;

注:以上 byte 已由十六进制转化为十进制后进行计算。

B.5 主板固件版本(TOP_FRM)

主板固件版本(共 5bytes)										
序号 byte1 byte2 byte3 byte4 byte5										
功能			TOP_FRM							

寄存器说明:

该版本号与主板固件文件版本号对应,对应关系如下:

固件文件版本号: T6R23V6_T6_A

协议输出版本号: 06 23 06 06 A0

即协议输出版本号为: 0x06230606A0

版本号中标记"_A"表示发布程序版本 Application, "_F"表示工厂模式程序版本 Factory。

B.6 底板固件版本(BOT_FRM)

底板固件版本(共 5bytes)										
序号 byte1 byte2 byte3 byte4 byte5										
功能			BOT_FRM							

寄存器说明:

该版本号与固件文件版本号对应,对应关系如下:

固件文件版本号: B7R14V4_T1_F

协议输出版本号: 07 14 04 01 F0

即协议输出版本号为: 0x07140401F0

版本号中标记"_A"表示应用程序版本 Application, "_F"表示工厂模式程序版本

 $Factory_{\,\circ}$

B.7 序列号(SN)

序列号寄存器(共 6bytes)									
序号	byte1 byte2 byte3 byte4 byte5 byte6								
功能		SN							

类似 mac 地址,以 16 进制共 6bytes 数值指示设备序列号。

B.8 上位机驱动兼容性信息(SOFTWARE_VER)

提供上位机版本兼容信息说明。

	上位机驱动兼容寄存器(共 2bytes)										
序号	byte1	byte2									
功能	SOFTWA	ARE_VER									

B.9 时间(UTC_TIME)

时间寄存器(共 10bytes)												
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8				
功能	year	month	day	hour	min	sec	n	IS				
序号	byte9	byte10										
功能 us												

寄存器说明:

1) year

reg name: set_year								
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0

功能

set_year[7:0]:数据 0~255 对应 2000~2255 year

2) month

reg name: set_month										
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0		
功能 保留 保留 保留 保留 set_month[3:0]: 1~12 month										

3) day

	reg name: set_day										
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0			
功能	保留	保留	保留	set_day[4:0]: 1~31 day							

4) hour

	reg name: set_hour										
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0			
功能 保留 保留 保留 set_hour[4:0]: 0~23 hour											

5) min

	reg name: set_min									
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0		
功能 保留 保留 set_min[5:0]: 0~59 min										

6) sec

	reg name: set_sec									
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0		
功能	保留	保留	set_sec[5:0	set_sec[5:0]: 0~59 sec						

7) ms

			reg	gname: set	_ms			
序号	bit15	bit14	bit13	bit12	bit11	bit10	bit9	bit8
功能	保留	保留	保留	保留	保留	保留	ms[9:8]
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0
功能				set_m	s[7:0]			

注: set_ms[9:0]值范围: 0~999

8) us

	reg name: set_us									
序号	bit15	bit14	bit13	bit12	bit11	bit10	bit9	bit8		
功能	保留	保留	保留	保留	保留	保留	us[9:8]		
序号	bit7	bit6	bit5	bit4	bit3	bit2	bit1	bit0		
功能										

注: set_us[9:0]值范围: 0~999

B.10 运行状态(STATUS)

	运行状态寄存器共 18bytes										
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8			
功能		Idat1_reg			Idat2_reg	Vdat_12V_reg					
序号	byte9	byte10	byte11	byte12	byte13	byte14	byte15	byte16			
功能	Vdat_12	V_M_reg	Vdat_	5V_reg	Vdat_3	V3_reg	Vdat_2	V5_reg			
序号	17byte	18byte									
功能	Vdat_1V2_reg										

寄存器说明:

(1) Idat,包括2路电流值,其中 Idat1 是设备供电电流,Idat2 是主板供电电流。每路电流值大小由 3byte 组成,组成 Idat_reg[23:0]。其中最高位 Idat_reg[23]是符号标志位,Idat_reg[23]=1 为负值,Idat_reg[23]=0 为正值。Idat_reg[22:0]对应电流值大小,LSB 为1uA,电流计算公式:

 Idat=
 Idat_reg[22:0]......(Idat_reg[23] = 0)

 - Idat_reg[22:0].....(Idat_reg[23] = 1)
 Idat=

 Idat_reg[22:0].....(Idat_reg[23] = 1)

 比如,当 byte1 = 0x8C, byte2 = 0xD5, byte3 = 0x 00 时,实际电流值:

 $Idat = -Idat_reg[22:0] = -0x0CD500 uA = -840960uA \approx -841mA$

(2) Vdat,包括6路电压值,每路电压值大小由2byte组成,组成Vdat_reg[15:0]。其中高4位Vdat_reg[15:12]数据无效。Vdat_reg[11:0]对应电压值大小,各路电压计算公式如下:

Vdat 12V = Vdat 12V r eg[11:0]/40% * 2.5 * 12 Vdat 12V M = Vdat 12V M r eg[11:0]/40% * 2.5 * 12 Vdat 5V = Vdat 5V r eg[11:0]/40% * 2.5 * 4 Vdat 3V3 = Vdat 3V3 r eg[11:0]/40% * 2.5 * 2 Vdat 2V5 = Vdat 2V5 r eg[11:0]/40% * 2.5 * 2 Vdat 1V2 = Vdat 1V2 r eg[11:0]/40% * 2.5 * 2

以上电压计算公式的单位是伏特(V)。

B.11 故障诊断(FALT_DIGS)

	故障诊断寄存器(共 40bytes)										
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8			
功能		内部调试使用									
序号	byte9	byte9 byte10 byte11 byte12 byte13 byte14 byte15 byte16									
功能	内部调试使用 cksum_st manc_err1 manc_err2 gps_s										

序号	byte17	byte18	byte19	byte20	byte21	byte22	byte23	byte24	
功能	tempe	erature1	temper	rature2	temper	rature3	tempe	rature4	
序号	byte25	byte26	byte27	byte28	byte29	byte30	byte31	byte32	
功能	temper	ature 5		P	内部调试使用]		r_rpm1	
序号	byte33	byte34	byte35	byte36	byte37	byte38	byte39	byte40	
功能	r_rpm2		内部调试使用						

寄存器说明:

(1)表中 byte11 的 cksum_st 是读取 EEPROM 的温飘补偿值的校验和的出错状态指示, cksum=0x00 表示温飘补偿值正常可用, cksum=0x01 表示温飘补偿值不正常, FPGA 内部温 飘校正出错。

(2) manc_err1 和 manc_err2 用于计算数据通信传输的误码率, manc_err1 用于计算1bit 误码率, manc_err2 用于计算 2bit 误码率。误码率的计算公式如下:

 $manc_err1_per = manc_err1/65536 * 100\%$

 $manc_err2_per = manc_err2/65536 * 100\%$

manc_err1_per 或 manc_err2_per 为0时,表明通信传输值正常。

(3) temperature1, temperature2 是底板温度, temperature3, temperature4 是顶板温度。温度值大小由 2byte 组成,低 3 位 temperature[2:0]数据无意义。高 13 位 temperature[15:3] 是温度有效值,其中最高位 temperature[15] 是符号标志位, temperature[15] = 0 为正值, temperature[15] = 1 为负值。温度计算公式:

 $temperature1_4 = \begin{cases} temperature[15:3] / 16 & (temperature[15] = 0) \\ -((8192 - temperature[15:3])/16) & (temperature[15] = 1) \end{cases}$ Temperature5 是底板温度。温度值大小由 2byte 组成,高 4 位 temperature[15:12]数据无意义。低 12 位 temperature[11:0]是温度有效值,其中最高位 temperature[11]是符号标志位,temperature[11] = 1 为负值,temperature[11] = 0 为正值。温度计算公式:

 $temperature5 = \begin{cases} temperature[11:0]/4 & (temperature[11] = 0) \\ -(4096 - temperature[11:0])/4 & (temperature[11] = 1) \end{cases}$

(4) byte16 是 GPS 信号输入状态寄存器 gps_st,该寄存器使用 3 个比特位,用于指示 当前接入的 PPS 信号和 GPRMC 信号是否有效,同时指示当前系统运行的时间是设备本地计 数时间还是同步到 UTC。bit 位定义如下:

		GPS 信	号输入状态寄存器 GPS_ST
比特号	功能	状态值	状态说明
bit0	PPS 标志:	0	PPS 信号无效
	PPS_LOCK	1	PPS 信号有效

bit1	GPRMC 标志:	0	GPRMC 信号无效
	GPRMC_LOCK	1	GPRMC 信号有效
bit2	UTC 锁定标志:	0	LiDAR 内部时间没有和 UTC 时间进行同步
	UTC_LOCK	1	LiDAR 内部时间正在和 UTC 时间进行同步
bit3~bit7	预留	х	N/A

(5) 电机的实时转速,由 byte32 和 byte33 两个字节组成,计算公式如下:

电机实时转速 = (256 * r_rpm1 + r_rpm2) ÷6

(6) 其他寄存器是内部调试使用寄存器。

B.12 GPRMC 数据包-ASCII 码数据类型

GPRMC 数据包位预留了 86 个字节,根据外接的 GPS 模块输出的 GPRMC 消息长度自适 应完整的存储所接收到的 GPRMC 消息,可以 ASCII 码进行解析查看。

B.13 垂直角校准(COR_VERT_ANG)

			垂直角	較准寄存器	巻(共 48b y	ytes)			
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8	byte9
功能	1	通道垂直角	度	2 2	通道垂直角	度	3 通道垂直角度		
序号	byte10	byte11	byte12	byte13	byte14	byte15	byte16	byte17	byte18
功能	4	通道垂直角	度	5 2	通道垂直角	度	6 3	通道垂直角	度
序号	byte19	byte20	byte21	byte22	byte23	byte24	byte25	byte26	byte27
功能	7	通道垂直角	度	8 2	通道垂直角	度	9)	通道垂直角	度
序号	byte28	byte29	byte30	byte31	byte32	byte33	byte34	byte35	byte36
功能	10	通道垂直角	度	11	通道垂直角	度	12	通道垂直角	 〕度
序号	byte37	byte38	byte39	byte40	byte41	byte42	byte43	byte44	byte45
功能	13	通道垂直角	度	14	通道垂直角	度	15	通道垂直角	度
序号	byte46	byte47	byte48	byte49	byte50	byte51	byte52	byte53	byte54
功能	16	通道垂直角	度	17	通道垂直角	度	18	通道垂直角	度
序号	byte55	byte56	byte57	byte58	byte59	byte60	byte61	byte62	byte63
功能	19	通道垂直角	度	20	通道垂直角	度	21	通道垂直角	度
序号	byte64	byte65	byte66	byte67	byte68	byte69	byte70	byte71	byte72
功能	22	通道垂直角	度	23	通道垂直角	度	24	通道垂直角	度
序号	byte73	byte74	byte75	byte76	byte77	byte78	byte79	byte80	byte81
功能	25	通道垂直角	度	26	通道垂直角	度	27	通道垂直角	度
序号	byte82	byte83	byte84	byte85	byte86	byte87	byte88	byte89	byte90
功能	28	通道垂直角	度	29				通道垂直角	度
序号	byte91	byte92	byte93	byte94	byte95	byte96			
功能	31	通道垂直角	度	32	通道垂直角	度			

寄存器说明:

- (1) 角度值为区分为正负,每个通道的垂直角度由 3 个 byte 组成,其中第 1 个 byte 表示正负,第 2 和第 3 个 byte 组成角度的值,存储采用大端模式。
- (2) 表示正负的第1个 byte 属性为 0x00 则通道垂直角度为正,属性为 0x01 则通 道垂直角度为负;
- (3) 存储的角度值的 LBS=0.01;
- (4) 例如通道1寄存器的值为 byte1=0x00, byte2=0x22转换成十进制34,
 byte3=0xF6转换成十进制246,则通道1的垂直角度值为:

(34*256+246) *0.01=89.50

B.14 水平偏移角校准(COR_HOR_ANG)

	垂直角校准寄存器(共 48bytes)									
序号	byte1	byte2	byte3	byte4	byte5	byte6	byte7	byte8	byte9	
功能	1通	道水平偏移	角度	2 通	道水平偏移	角度	3 通道水平偏移角度			
序号	byte10	byte11	byte12	byte13	byte14	byte15	byte16	byte17	byte18	
功能	4 通	道水平偏移	角度	5 通	道水平偏移	角度	6 通过	道水平偏移	角度	
序号	byte19	byte20	byte21	byte22	byte23	byte24	byte25	byte26	byte27	
功能	7 通	道水平偏移	角度	8通	道水平偏移	角度	9 通过	道水平偏移	角度	
序号	byte28	byte29	byte30	byte31	byte32	byte33	byte34	byte35	byte36	
功能	10 通	道水平偏移	多角度	11 通	道水平偏移	多角度	12 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte37	byte38	byte39	byte40	byte41	byte42	byte43	byte44	byte45	
功能	13 通	道水平偏移	多角度	14 通	道水平偏移	多角度	15 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte46	byte47	byte48	byte49	byte50	byte51	byte52	byte53	byte54	
功能	16 通	道水平偏移	多角度	17 通	道水平偏移	多角度	18 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte55	byte56	byte57	byte58	byte59	byte60	byte61	byte62	byte63	
功能	19 通	道水平偏移	多角度	20 通	道水平偏移	多角度	21 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte64	byte65	byte66	byte67	byte68	byte69	byte70	byte71	byte72	
功能	22 通	道水平偏移	多角度	23 通	道水平偏移	多角度	24 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte73	byte74	byte75	byte76	byte77	byte78	byte79	byte80	byte81	
功能	25 通	道水平偏移	多角度	26 通	道水平偏移	多角度	27 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte82	byte83	byte84	byte85	byte86	byte87	byte88	byte89	byte90	
功能	28 通	道水平偏移	多角度	29 通	道水平偏利	多角度	30 通	道水平偏移	多角度	
序号	byte91	byte92	byte93	byte94	byte95	byte96				
功能	31 通	道水平偏移	多角度	32 通	道水平偏移	多角度				

寄存器说明:

(1) 角度值为区分为正负,每个通道的水平偏移角度由3个 byte 组成,其中第1个 byte 表示正负,第2和第3个 byte 组成角度的值,存储采用大端模式。

- (2) 表示正负的第1个 byte 属性为 0x00 则通道水平偏移角度为正,属性为 0x01 则通道水平偏移角度为负;
- (3) 存储的角度值的 LBS=0.01;
- (4) 例如通道 10 寄存器的值为 byte1=0x01, byte2=0x00 转换成十进制 0, byte3=0x0A 转换成十进制 10, 则通道 10 的水平偏移角度值为:

- (0*256+10) *0.01=-0.1

附录 C RSView

在本附录中将展示如何使用 RSView 获取、可视化、保存和回放 RS-Bpearl 数据。

对于从 RS-Bpearl 得到的原始数据,可以使用一些免费工具去检测,例如 Wireshark 和 tcp-dump。但对于可视化这些数据,使用 RSView 是更为便捷和容易实现的方式,本次使用 的版本为 RSView3.1.5。

C.1 软件功能

RSView 提供将 RS-Bpearl 数据进行实时可视化的功能。RSView 也能回放保存为 pcap 文件格式的数据,但是还不能支持.pcapng 格式的文件。

RSView 将 RS-Bpearl 得到距离测量值显示为一个点。它能够支持多种自定义颜色来显示数据,例如反射率、时间、距离、水平角度和激光线束序号。所显示的数据能够导出保存为 CSV 格式,RSView3.1.3 的版本仅支持导出 LAS 格式的数据;之前的版本不支持导出 LAS、XYZ 或者 PLY 格式文件。

RSView 所包含的功能:

- 通过以太网实时显示数据
- 将实时数据记录保存为 PCAP 文件
- 从记录的 PCAP 文件中回放
- 不同类型可视化模式,例如距离、时间、水平角度等等
- 用表格显示点的数据
- 将点云数据导出为 CSV 格式文件
- 测量距离工具
- 将回放数据的连续多帧同时显示
- 显示或者隐藏 RS-Bpearl 中个别线束
- 裁剪显示

C.2 安装 RSView

RSView 的安装文件支持 Windows 的 64 位操作系统,安装前不需要安装其他依赖软件。 可以从 Robosense 的官网(http://www.robosense.cn/resource)上面下载最新版本 RSView 安装包。点击执行并根据安装提示操作即可,安装完后会在桌面生成快捷方式。安 装路径不可以有中文字符。

C.3 设置网路

在第5章中有提到雷达出厂时设定的发送电脑的 IP 地址,因此默认情况下需要设定计算机的静态 IP 的地址为 192.168.1.102,子网掩码为 255.255.255.0。此外还需要确保 RSView 没有被防火墙或第三方安全软件给禁止。

C.4 可视化数据

- 1. RS-Bpearl 接通电源,并用网线和电脑连接。
- 2. 右键使用管理员权限运行打开 RSView 软件。
- 3. 点击 File > Open 并且选择 Sensor Stream (图 C-1)



图 C-1 打开 RSView 实时数据显示

4. 在弹出的 Sensor Configuration 窗口中,选择 RSBPearl,"Type of Lidar"勾选 RSBPearl,

"Intensity"选择 Mode3,之后点击"OK"即可,如下图 C-2 所示:

RSlidar16			
RS1idar32			
RSBpearl Configuration			
11th			
161182100257			
Add Remove	Clear		3
Add Remove	Clear	-Type of Lidar	Intensity
Add Remove Sensor Position { 0.00 - Pitch	Clear 0.00 👻	Type of Lidar © RS16	Intensity Mode3
Add Remove Sensor Position K 0.00 + Pitch (0.00 + Roll	Clear 0.00 🖈 0.00 🖈	Type of Lider RS16 RS32	Intensity Mode3 Mode2

图 C-2 选择 RS-Bpearl 参数配置文件

5. RSView 开始显示实时采集到数据(图 C-3)。可以通过点击 Play 按钮暂停,再点击一次可以继续显示。





C.5 保存 RS-Bpearl 数据为 PCAP 格式

1. 在实时显示数据时点击 Record 按钮(图 C-4)。

N	Ø	⊳	D	0	Record



2. 在弹出的 Choose Output File 对话框中,选择需要保存的路径和保存的文件名后,点击 "保存(S)"按钮(图 C-5)。RSView 将开始将数据包文件写入目标 pcap 文件中。(注意: RS-Bpearl 将会产生大量的数据,随着记录时间变长,目标 pcap 文件将会变大。因此最好将 记录文件保存到 HDD 或者 SSD 中,而不是保存到较慢的 USB 设备或者用网络保存)。

					 			_
组织 ▼ 新建文件	夹					•	C	٥
🔣 视频	^	44	称		类型		大小	
■ 图片			PerfLogs		文件夹			
📄 文档			Program Files		文件夹			
🔒 迅雷下载			Program Files (x86)		文件夹			
→ 音乐			Python27		文件夹			ſ
	111	1	Qt		文件夹			:
🖳 计算机			temp		文件夹			
🏭 win7 (C:)			TsdTemp		文件夹			1
★ 林磁母 (E·)			window		文件夹			
	-	•		111			•	
文件名(N);	2017	-07-2	9-11-43-02-RS-16-Data.p	сар				
保存类型(T):	ocap	(*.pc	ap)					

图 C-5 RSView 保存对话框

3. 再次点击 Record 按钮停止保存 pcap 数据。

C.6 回放 pcap 数据

可以使用 RSView 对 RS-Bpearl 保存的数据 pcap 文件进行回放或者测试。您可以使用 Play 按钮去播放或者选择数据中个别帧。也可以用鼠标选择 3D 点云数据中的一部分,然后 打开表格进行分析。pcap 文件的保存路径不可以有中文。

1. 点击 File > Open 并且选择 Capture File。

6 R	SView			
Lil	e Tools Help			
	Open	-	<u>Capture File</u>	Ctrl+0
	<u>R</u> ecent Files		Sensor <u>S</u> tream	
9	Save <u>A</u> s Export To <u>K</u> iwiViewer Save <u>S</u> creenshot	•	Choose <u>C</u> alibration File	
	<u>C</u> lose Data			
	E <u>x</u> it			

图 C-6 打开 pcap 记录文件

2. 弹出 Open File 对话框,选择一个记录的 pcap 文件并且点击"打开(0)"按钮。

🙆 Open File	-							X
🕒 🕞 - 🔚 • 计算	机 ▶ 本地	8磁盘 (E:)			- €9	搜索本地磁盘(E:)		P
组织 ▼ 新建文件	夹					• ==		0
🎍 2345下载	* 名和	\$ \$	修改日期	类型	大小			
▶ 下载		back_lidaer	2018/6/12 星期	Wireshark captu	14,486 KB]		
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
ひ WPS云文档								
篇库	ш							
一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一								
→ 音乐								
111 计管机								
P. 11 94 00	-							
-	ナ/仕空(NI)・	back lidaar			-	Supported Files (* in	n *tvt	-
		Dack_Indael			- (P .UX	
					l	(U)TTLE	取消	

图 C-7 打开 pcap 记录文件

3. 弹出 Sensor Configuration 对话框,添加并选择正确的 RS-Bpearl 的配置文件并点击 OK 按钮。

4. 点击 Play 按钮可以播放或者暂停数据。使用 Scrub 滑动工具前后滑动可以选择数据中不

同位置的帧,此工具和 Record 按钮在同一个工具栏内(图 C-8)

Į			D	\$	\bigcirc
		Play			

图 C-8 RSView Play 按钮和 Scrub 滑动工具

5. 为了得到更为具体的分析,选择一帧您感兴趣的数据并且点击 Spreadsheet 按钮(图 C-9)。

一个侧边栏数据表将会显示在软件中右边,在表中包含了这一帧所有的数据。

B RSV	iew				- 100			1			
File	Tools	Help							-		
dSD101 d11010 011100	8	۲	đ.	K			Ż			-	÷
K 7					Spre	adsheet					

图 C-9 RSView 表格工具

6. 可以调整表格每列的宽度,或者排序得到更直观的显示。

Sh	owing Data		- Attribute: P	oint Data 👻	Precision:	3 🗧 F 🔣 🖽		
	Point ID	Points	adjustedtime	azimuth	distance_m	intensity	laser_i d	timestamp
0	739	1. 776***	998301570,000	993	10.380	5	11	998301570
1	752	1.814***	998301620.000	1011	10. 415	6	11	998301620
2	753	1.820***	998301623.000	1012	10.390	25	12	998301623
з	754	1.829***	998301626.000	1013	10.390	13	13	998301626
4	766	1.846***	998301670.000	1029	10. 415	6	11	998301670
5	767	1.861***	998301673.000	1030	10.440	25	12	998301673
6	768	1.861***	998301676.000	1031	10.390	13	13	998301676
7	769	1.871	998301679.000	1032	10. 410	33	14	998301679
8	780	1.877***	998301720.000	1047	10.410	6	11	998301720
9	781	1.893***	998301723.000	1048	10.440	25	12	998301723
10	782	1.896***	998301726.000	1049	10.405	13	13	998301726
11	783	1.906***	998301729.000	1050	10. 425	40	14	998301729

图 C-10 RSView 表格显示

7. 点击 Spreadsheet 中的 Show only selected elements,可以得到所选择点对应的数据,

当然如果没有选择,表格将为空(图 C-11)。

Sh	owing Data		- Attribute: F	Point Data 🔻	Precision:	3 🔮 F 🔛 🇮		
	Point ID	Points	adjustedtime	azimuth	distance_m	intensi Show	w only selecte	ed elements. estamp
0	739	1. 776***	998301570.000	993	10.380	5	11	998301570
1	752	1.814***	998301620.000	1011	10. 415	6	11	998301620

图 C-11 RSView show only elements 工具

8. 点击 Select All Points 工具,这使得您的鼠标变成一个数据点选择工具(图 C-12)。



图 C-12 RSView Select All Points 工具

9. 在 3D 数据显示空间中,使用鼠标画一个长方形框住一些数据点,这些点的数据将会在 Spreadsheet 被选择,并且在图中会变成粉红色(图 C-13)。



图 C-13 RSView List Selected Points

10. 任何被选中的点都可以通过 Spreadsheet>Output CSV data 保存。

C.7 RS-Bpearl 工厂固件信息配置

RSView 提供了集成了 UCWP 协议的工具可以用来配置 RS-Bpearl 工厂固件设定的转速、以太网参数、时间参数、可选输出角度及回波模式。

在配置 RS-Bpearl 工厂固件的参数的时候,需要首先保证 RS-Bpearl 设备已经正常连接并且可以实时显示数据。点击 Tools > RS-LiDAR Information,会弹出配置窗口。点击窗口中 Get 按钮,会显示当前 RS-Bpearl 内部固件设定的参数。

192		168			1	. .	2	00
192	4	168	le d		1		1	02
66	599		DIFOP	Port:		778	8	
1 1 e	-	23	1:	la]:[26	1:0	77
			1611905	04877				
rongest 💌	1		Azimuth	Calibr	ation(Deg):	2.91	1
	0.00		to			360.00		
()		Rotation S	Speed:		60	0	
1: 08		02		09		02	1	f0
1: 06		23		Oa		1a	N.	00
17	Month:		1		Day:		1	
1	Minute:		53		Second:		19	
		Get	Set LiD	AR				
	192 66 1 c rongest • 08 r 06 17 1	192 . 6699 1 c 1 c 1 rongest ▼ 1 0.00 0 10 10 10 10 10 10 10 10 1	192 . 168 6699 1 c 23 rongest ▼ 1 0.00 0 1 08 02 1 06 23 17 Month: 1 Minute: Get	192 168 6699 DIFOP 1 c 23 1 c 23 1 formation 0.00 to 0 Rotation 1 06 0 23 17 Month: 1 1 1 Minute: 53	192 168 6699 DIFOP Port: 1 1 1 23 1a 161190504877 161190504877 rongest ▼ 1 Azimuth Calibr 0.00 to 0 Rotation Speed: 1 08 02 0 23 0a 17 Month: 1 1 Minute: 53 Get	192 168 1 6699 DIFOP Port: 1 23 1a 1c 23 1a 1c 23 1a 161190504877 rongest 1 0 Rotation Speed: 0 Rotation Speed: 1 08 06 23 08 02 10 Day: 1 Month: 1 Day: 1 Minute: 53 Second:	192 . 168 . 1 . 6699 DIFOP Port: . . . 1 c . . 1 a . . 1 c . . . 1 a . . 1 c 1 c . </td <td>192 168 1 1 1 6699 DIFOP Port: 7788 1 c 23 1 a 26 1 IBITOD Port: 7788 IBITOD Port: 7788 Internation (Deg): 2.92 Internation (Deg): 2.92 0.00 to 360.00 0 Rotation Speed: 600 0 Rotation Speed: 600 1 06 23 0a 1a 17 Month: 1 Day: 1 1 Minute: 53 Second: 19 Get Set LiDAR</td>	192 168 1 1 1 6699 DIFOP Port: 7788 1 c 23 1 a 26 1 IBITOD Port: 7788 IBITOD Port: 7788 Internation (Deg): 2.92 Internation (Deg): 2.92 0.00 to 360.00 0 Rotation Speed: 600 0 Rotation Speed: 600 1 06 23 0a 1a 17 Month: 1 Day: 1 1 Minute: 53 Second: 19 Get Set LiDAR

图 C-14 RS-LiDAR Information

我们可以在窗口中修改我们想设定的参数(红色框中的只是举例,使用过程中以实际情况为准),然后点击 Set LiDAR。提示成功后,再次 Get 查看 RS-LiDAR Information 确认参数是否被修改成功。

💩 RS-LiDAR In	formation									?	x
LiDAR IP:	192		<u>(</u>	168		-	1	Π.(203	
PC IP:	192	. 🤇	1	168			1			102	
MSOP Port:		6688]		DIF	OP Port:		7	799		
Mac: 00		1c	1:0	23	1	la	1:0	26]:0	77	
Serial Numbe	r :				161	190504877					
Return Mode	dual	-	0		Azin	nuth Calib	ration(Deg):	2.9	91	
FOV(Deg):		9	0			to		270			
Phase Lock:		0			Rotati	on Speed			1200		
Bot. F.W. Ver	rsion:	08		02		09		02		f0	
Top F.W. Ver	rsion:	06)[[23		Oa		1a		00	
Year:	17	N	Month:		1		Day:		1		
Hour:	1	N	/inute:		53		Second:		19		
				Get	Set	LiDAR					
					_						

图 C-15 Set LiDAR information

注 1: 在进行参数设定过程中,一定不要断电 LiDAR,否则会造成 LiDAR 内部参数保存 错误。

注 2: 如果修改了 RS-Bpearl 工厂固件的 MSOP Port 或 DIFOP Port 参数, 重新连接设备

的时候需要先根据 C.8 节配置 RSView 的 Data Port。

C.8 配置 RSView Data Port

RS-Bpearl 默认的 MSOP 端口号是 6699, 默认的 DIFOP 端口号是 7788,如果在 C.7 节中修改了这 2 个参数或用其他方式修改了 RS-Bpearl 的端口号,我们则需要重新设定 RSView 获取数据的 Data Port 为修改后的端口号,否则将不会有数据显示。如果不知道 RS-Bpearl 的 MSOP 端口和 DIFOP 端口,可以连接设备到电脑后,使用 Wireshark 软件抓包查看 LiDAR 数据包的 Dst Port。

点击 Tools > Data Port, 输入修改后的 RS-Bpearl MSOP Port 和 DIFOP Port, 然后点击 Set Data Port。

Current MSOP Port:	6699	Current DIFOP Port:	7788
New MSOP Port:	9966	New DIFOP Port:	8877
	s	Set Data Port	

图 C-17 Set Data Port

C.9 在线固件升级

需要首先保证 RS-Bpearl 设备已经正常连接,并可以正常显示点云和获取 C.8 中工厂固件信息。

点击 Tools > Online Update, 如图 C-18 所示显示, 可以选择主板固件更新和底板固件。

OpdateOnline	A DESCRIPTION OF	? ×
	Top Board Update	
	Bottom Board Update	
	Config Update	

图 C-18 Online Update

例如,点击 Bottom Board Update 后在弹出的窗口中选择升级所需的.rpd 固件文件,然

后点击打开,开始底板固件的在线升级。升级过程会持续一段时间,升级完成后会显示

"Online Update Successful"

注: Config Updata 选项不可用。

<u> </u>			
1织 ▼ 新建文件邦	Ę		•
📃 桌面	* 名称 *	修改日期	类型
💹 最近访问的位置	B7R14V2_A2_M2_150K.jic	2018/2/3 18:12	JIC 文件
	B7R14V2_A2_M2_150K_L32.jic	2018/2/3 18:07	JIC 文件
肩库	B7R14V3_A2_M2_120K.jic	2018/2/3 18:07	JIC 文件
🔁 Subversion	B7R14V3_A2_M2_150K.jic	2018/2/3 18:08	JIC 文件
📑 视频	B7R14V7_A.rpd	018/6/4 12:24	RPD 文件
■ 图片	B7R14V7_F.jic	2018/6/4 12:24	JIC 文件
📄 文档			
📄 迅雷下载			
👌 音乐			
🖳 计算机			
🏭 本地磁盘 (C:)			
□ 新加卷 (D:)			
🧰 新加卷 (E:)	▼ 4 [

图 C-19 选择升级固件



图 C-20 更新成功

C.10 故障诊断

需要首先保证 RS-Bpearl 设备已经正常连接,并可以正常显示点云和获取 C.8 中工厂固件信息。

点击 Tools > Fault Diagnosis, 弹出故障诊断窗口。点击 Start 按钮可以开始对 RS-Bpearl

Jurreni		Temperati	ne		Checkout Bit	
Idat1:	822.016	temperatu	re1: 44.	4375	cksum_st:	0
Idat2:	494.528	temperatu	temperature2: 43.6875			
/oltage		temperatu	re3: 5	7.5	Error Rate	
Vdat_12V:	10.4956	temperatu	re4: 61.	8125	manc_err1_per:	0.000%
Vdat_12V_M:	11.6382	temperatu	re5: 4:	1.75	manc_err2_per:	0.000%
Vdat_5V:	4.97559	Time Synch	ronization			
Vdat_3V3:	3.30811	Code:	00	00	Uart Baud Err	or
Vdat_2V5:	2.49634	PPS:	pps not	locked	uart_baud_err	or: 00
Vdat_1V2:	1.19873	GPRMC:	MC: gprmc not locked			ock
		Time:	not sync	hronized		

的实时状态监控,包含有电流、电压、温度、数据误码率等信息监控。

图 C-21 故障诊断

附录 D RS-Bpearl ROS Package

本附录将说明如何使用 Ubuntu+ROS 来获取和可视化 RS-Bpearl 的数据。

D.1 安装软件

- 1. 下载并安装 Ubunutu 16.04 操作系统。
- 2. 根据链接(http://wiki.ros.org/kinetic/Installation)安装并测试 ROS kinetic 基本功能。
- 3. 下载并安装 libpcap-dev.

D.2 编译 RS-Bpearl ROS Package

1. 创建 ros 工作目录:

cd ~

mkdir -p catkin_ws/src

2. 拷贝您购买的 RS-Bpearl 对应的 ros_rslidar 驱动到 ROS 工作目录~/catkin_ws/src 下面。

最新版本的 ros_rslidar 驱动可以从 https://github.com/RoboSense-LiDAR/ros_rslidar 下载,

如果没有 ros_rslidar 驱动,请联系 Robosense 获取。。

3. 在终端中运行如下命令进行编译:

cd ~/catkin_ws

catkin_make

4. 放入对应雷达的参数文件:

目前参数文件已写入雷达内部,使用驱动程序中默认文件夹中参数文件即可,同时更新 launch 文件中路径,该路径也可自定义:

例如: rslidar_pointcloud/data/rs_lidar_bpearl.

注: 若自行编写代码, 可不写读取参数文件相关代码

D.3 配置电脑 IP

默认 RS-Bpearl 固件情况下, 配置电脑系统的静态 IP 地址为"192.168.1.102", 子网掩码为"255.255.255.0", 网关不需要配置。

配置完成后,可以通过 if config 命令查看静态 IP 是否生效。

D.4 实时显示

1. 将 RS-Bpearl 连接网线到电脑,并且上电,运行,等待电脑识别到 LiDAR 设备。

2. 使用 ros_rslidar 包里面提供的 launch 文件运行来启动实时显示数据的节点程序,该

launch 文件位于 rslidar_pointcloud/launch。打开一个终端运行:

cd ~/catkin_ws
source devel/setup.bash
roslaunch rslidar_pointcloud rs_lidar_Bpearllaunch
3. 在另外一个终端中运行:
rviz

然后设置 Fixed Frame 为 rslidar, 添加 PointCloud2 类型的消息并设置 topic 为 rslidar_points。



图 D-1 rviz 显示 RS-Bpearl 点云数据

D.5 查看离线数据

可以利用 ros_rslidar 来将保存的离线 pcap 文件解析成点云数据进行显示。

1. 修改 rs_lidar_Bpearl.launch 文件为如下(主要修改标记为红色的那一行):

<launch> <arg name="model" default="RS-Bpearl" /> <arg name="device_ip" default="192.168.1.200" /> <arg name="msop_port" default="6699" />

```
<arg name="difop_port" default="7788" />
 <arg name="lidar_param_path" default="$(find rslidar_pointcloud)/data/rs_lidar_Bpearl/"/>
 <node name="rslidar_node" pkg="rslidar_driver" type="rslidar_node" output="screen" >
   <param name="model" value="$(arg model)"/>
   <param name="device_ip" value="$(arg device_ip)" />
   <param name="msop_port" value="$(arg msop_port)" />
   <param name="difop_port" value="$(arg difop_port)"/>
   <param name="pcap" value="指向.pcap 的绝对路径"/>
 </node>
 <node name="cloud_node" pkg="rslidar_pointcloud" type="cloud_node" output="screen" >
   <param name="model" value="$(arg model)"/>
   <param name="curves_path" value="$(arg lidar_param_path)/curves.csv" />
   <param name="angle_path" value="$(arg lidar_param_path)/angle.csv" />
   <param name="channel_path" value="$(arg lidar_param_path)/ChannelNum.csv" />
 </node>
 <node name="rviz" pkg="rviz" type="rviz" args="-d $(find rslidar_pointcloud)/rviz_cfg/rslidar.rviz" />
</launch>
```

2. 打开终端,运行节点程序:

cd ~/catkin_ws

source devel/setup.bash

roslaunch rslidar_pointcloud rs_lidar_Bpearl.launch

3. 通查看实时数据第3步一样。

附录 E 结构图纸



附录 F 机械安装建议

用于固定激光雷达的安装底座建议尽可能的平整,不要出现凹凸不平的现象。

安装底座上的定位柱应严格遵循激光雷达底部定位柱的深度,定位柱的高度不能高于 4mm。安装底座的材质建议使用铝合金材质,有助于激光雷达的散热。

激光雷达安装的时候,如果激光雷达上下面都有接触式的安装面,请确保安装面之间 的间距大于激光雷达的高度,避免挤压激光雷达。

激光雷达安装走线的时候,不要将雷达上面的线拉的太紧绷,需要保持线缆具有一定的松弛。

附录 G 查找 MSOP 和 DIFOP 类型的包对应的端口

根据第5章描述 RS-Bpearl 会输出 MSOP 和 DIFOP 两种类型的包,可以使用 wireshark 工具过滤包内容来区分 MSOP 和 DIFOP 包的输出端口,从而在 RSView 中进行 Data Port 设置的时候使用。

连上设备到电脑,并且给设备供电,启动 wireshark,选择正确的网口,开始抓包过程。 在应用显示过滤器中输入 data.data[0:1]==55 表达式可以过滤出其中的 MSOP 包,在 Info 栏中可以获取雷达数据中 MSOP 端口号,如图 G-1 所示;同理输入 data.data[0:1]==a5 表达 式则可以得到雷达数据中 DIFOP 端口号,如图 G-2 所示。

📕 data. data[0:1]	==55							
No.	Time	Source	Destination	Protocol	Length	Info		
Г	10.000000	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	2 0.001217	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	3 0.002578	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	4 0.003788	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	5 0.004990	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	6 0.006017	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	7 0.007218	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	
	8 0.008606	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	1781→1781	Len=1248	

图 G-1 wireshark 过滤 MSOP 端口号方法

data.data[0:1]==a5							X 📑 🔹 表达
No.	Time	Source	Destination	Protocol	Length	Info	
	59 0.069440	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	144 0.169413	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	229 0.270128	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	312 0.369404	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	397 0.469690	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	482 0.570183	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	565 0.669489	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	650 0.769427	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248
	735 0.870070	192.168.1.181	192.168.1.102	UDP	1290	7788→7788	Len=1248

图 G-2 wireshark 过滤 DIFOP 端口号方法

附录 H 传感器清洁

H.1 注意事项

请在清理 RS-LiDAR 前仔细并完整的阅读本附录 H 的内容,否则不当的操作可能会损坏设备。

雷达在环境比较恶劣的情况下使用,需要及时清理表面的脏污保持雷达清洁,否则会 影响雷达的正常使用。

H.2 需要的材料

1. 洁净的纤维布

- 2. 装有中性的温洗皂液的喷雾
- 3. 装有洁净的水的喷雾
- 4. 异丙醇溶剂
- 5. 干净的手套

H.3 清洁方法

如果雷达的表面只是粘附了一些灰尘/粉尘,可直接用洁净的纤维布粘少量的异丙醇溶液,然后轻轻地对雷达表面拭擦清洁,再用一块干燥洁净的纤维布将其擦干。

如果雷达表面沾上了泥浆等块状异物,首先应使用洁净水喷洒在雷达脏污部位表面让 泥浆等异物脱离(注意:不能直接用纤维布将泥浆擦掉,这样做可能会划伤表面特别是防护 罩表面)。其次用温的肥皂水喷洒在脏污部位,因肥皂水的润滑作用可加速异物的脱离。再 次用纤维布轻轻试擦雷达表面,但注意不要擦伤表面。最后用洁净的水清洗雷达表面肥皂的 残留(如果表面仍有残留,可用异丙醇溶液对其再次清洁),同时用一块干燥的微纤微布擦 干。

57

2 400 6325 830

Smart Sensor, Safer World

深圳市速腾聚创科技有限公司 Shenzhen Suteng Innovation Technology Co., LTD.

Address: 深圳市南山区留仙大道 3370 号南山智园崇文园区 3 栋 10-11 层 10-11/F, Block 3, Chongwen Garden, Nanshan IPark, 3370 Liuxian Avenue, Nanshan District, Shenzhen, China Web: www.robosense.cn Tel: 0755-8632-5830 Email: Service@sz-sti.com